

Alap felett rendelkező megnevezése: Pénzügyminiszter  
Alapkezelő megnevezése: Magyar Államkincstár  
Alap megnevezése: Wesselényi Miklós Ár- és Belvízvédelmi Kártalanítási Alap  
Fejezet száma: 68.

### **Az elkülönített állami pénzalap 2003. évi beszámolójának indokolása**

A Wesselényi Miklós Ár- és Belvízvédelmi Kártalanítási Alap létrehozásáról a 2003. évi LVIII. tv. rendelkezett.

Az Alap az ár- és – árvízből eredő – belvízkárok megtérítésében való önkéntes részvételre ösztönző elkülönített állami pénzalap, amelybe a Magyar Köztársaság területén a veszélyeztetett területeken lakóingatlan tulajdonnal rendelkező természetes személyek szerződés alapján befizetést teljesíthetnek, ezáltal jogosulttá válnak a káresemények utáni kártalanításra.

Az Alap a törvény hatályba lépésének napjával, 2003. augusztus elsejével jött létre.

Az Alap működésével összefüggő szabályokról szóló 33/2003. (XII.9.) PM sz. rendelet, valamint a települések ár- és belvíz veszélyeztetettségi alapon történő besorolásáról szóló 18/2003. (XII.9.) KvVM-BM együttes rendelet a megjelenést követően 2003. december 17-én lépett hatályba. Ezt követően kezdődhetett meg az Alap tényleges működése.

2003.-ban az elsődleges feladat az alapítással kapcsolatos teendők teljes körű ellátása, a veszélyeztetett területeken található önkormányzatok tájékoztatásának és feladatba történő bevonásának megszervezése, a veszélyeztetett településeken a lakóingatlanal rendelkező tulajdonosok megszólításának előkészítése annak érdekében, hogy az érintettek széles körben megismerjék az Alap célját, a szerződéskötés előnyeit és minél nagyobb arányban csatlakozzanak az Alaphoz. Az Alapkezelő fontos feladatának tekintette a felkészülést az Alap kezelői feladatainak ellátására.

A veszélyeztetett területen lakóingatlanral rendelkező leendő ügyfelek a Magyar Államkincstár honlapján már 2003.-ban megismerhették a kártalanítási szerződés tartalmát és az ügyfeleknek szóló tájékoztatót, azonban az elvi lehetőség ellenére szerződés megkötésére már nem került sor.

Az Alap létrehozásáról szóló törvény melléklete 2003. évben az Alap működési költségeinek finanszírozására 10,0 millió forint bevétellel számolt a megkötött kártalanítási szerződésekből és 100,0 millió forint költségvetési támogatás biztosítását irányozta elő. Szerződéskötések hiányában „rendszeres befizetés”-ből az Alapnak nem származott bevétele, míg a Pénzügyminisztérium fejezetből történő forrás átadásával 113,3 millió forint költségvetési forrás (13,3 millió forint 2003. december 18-án, 100,0 millió forint december 31-én) folyt be az Alaphoz

Az Alap működési feltételeinek december második felére történt megteremtése következtében a működés előkészítésére mindössze 2,5 millió forint tényleges kifizetés történt és a kötelezettségvállalás is csak minimális volt. Az Alap év végi maradványa 110,8 millió forint.

Budapest, 2004.április 29.

készítette: Seresné Hermann Mária